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Tres de cada cuatro empresas soportan una 

caída de los márgenes superior al 16% 
El 73% asegura que acabará el año con resultados “similares o peores” que en 2021 

  
A las puertas del otoño caliente que los expertos en Economía vaticinan para 
este final de año, los datos del tercer trimestre confirman que los costes 
derivados, sobre todo, del aumento del precio de las materias primas y la energía 
siguen siendo una pesada losa que está afectando de forma determinante a la 
actividad empresarial en el Territorio Histórico. Como consecuencia, los 
márgenes vuelven a verse directamente afectados y caen para tres de cada 
cuatro empresas por encima del 16%. Este factor es capital en el estancamiento 
del mercado que han detectado más de la mitad de las empresas (53%), un 
porcentaje que se ve incrementado hasta el (62%) al cuestionarles por las 
previsiones de los próximos meses. 
 
Así lo pone de manifiesto el último Observatorio realizado por SEA Empresas 
Alavesas en el periodo comprendido entre junio y septiembre del presente 
ejercicio, una encuesta que reivindica la necesidad de buscar fórmulas para 
abaratar los imprescindibles aprovisionamientos para poder así garantizar la 
estabilidad empresarial a medio y largo plazo. De lo contrario, estos efectos 
agudizarán la tendencia negativa a la que de forma progresiva se asoman una 
gran parte de las empresas alavesas, que ven cómo antes de haber podido 
completar la recuperación de la etapa postCovid estos nuevos obstáculos 
estrangulan los márgenes que garantizan su estabilidad. 
 
Las 200 empresas que han participado en este último sondeo de SEA certifican 
que el optimismo generalizado que se respiraba al inicio de 2022, el año llamado 
a recuperar los niveles anteriores a la pandemia, ha dado paso a una cautela y 
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nuevas previsiones en las que un 73% de las empresas estiman que despedirán 
el ejercicio con baremos “similares o peores” que en 2021. 
 
Ante este escenario, las dos principales demandas que desde el tejido 
empresarial se trasladan a la Administración son la bonificación de los costes 
energéticos y la reducción de la fiscalidad, además de la puesta en marcha de 
nuevos programas de ayudas para hacer frente a las necesidades de las 
empresas que más se están viendo afectadas por la situación actual.  
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¿CUÁL ES LA SITUCACIÓN ACTUAL DEL MERCADO?

¿CÓMO LE ESTÁ AFECTANDO A SU EMPRESA?
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OBSERVATORIO DE EMPRESAS

(Junio- septiembre de 2022)
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Próximos meses 

La situación actual del mercado es de estancamiento o recesión para el 53% de las empresas,
porcentaje que aumenta hasta el 62% para los próximos meses.

Mantiene la capacidad 
productiva por encima del 70%
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INTRODUCCIÓN

• En este mes de septiembre de 2022, desde SEA Empresas Alavesas hemos realizado una
encuesta para evaluar la situación actual y previsiones del tejido empresarial alavés.

• En esta ocasión se han trabajado cuestiones más centradas en la coyuntura económica como son
la situación actual del mercado, el nivel de pedidos, el uso de la capacidad productiva, situación
de ventas, creación de empleo, previsiones de plantilla para los próximos meses, necesidades de
financiación bancaria, evolución de los costes totales de aprovisionamientos, evolución de los
márgenes de explotación/rentabilidad, la previsión de resultados para el 2022, los factores
económicos que le preocupan y las demandas de las empresas a las administraciones.

• El análisis de esta encuesta se ha realizado durante la segunda quincena de septiembre.

• En esta encuesta han participado más de 200 empresas alavesas, segmentadas en cinco
sectores, lo que nos permite tener una visión muy exacta del impacto.

INTRODUCCIÓN



SECTOR TAMAÑO

El mayor porcentaje sectorial se produce en el industrial con un 62%, mientras que respecto al tamaño el mayor 
porcentaje lo tenemos en las empresas de 11 a 50 trabajadores, con el 52%.

RADIOGRAFÍA EMPRESAS PARTICIPANTES



Próximos meses

La situación actual del mercado es de estancamiento o recesión para el 53% de las empresas, porcentaje que 
aumenta hasta el 62% para los próximos meses.

Actualidad

¿CUÁL ES LA SITUACIÓN ACTUAL DEL MERCADO?



Las carteras de pedidos es débil para el 27% de las empresas.

¿CÓMO CONSIDERA SU CARTERA ACTUAL DE PEDIDOS?



Para el 65% de las empresas su capacidad productiva se mantiene por encima del 70%.

¿CUÁL ES EL GRADO DE UTILIZACIÓN DE SU CAPACIDAD 
PRODUCTIVA?



La creación de empleo ha sido superior para el 35%  de las empresas.

¿CUÁL ES LA CREACIÓN DE EMPLEO EN 2022 RESPECTO 
AL AÑO ANTERIOR?



Han aumentado para el 87% de las empresas, en una media del 18,5%.

¿CUÁL HA SIDO LA EVOLUCIÓN DEL COSTE TOTAL DE 
LOS APROVISIONAMIENTOS EN EL ÚLTIMO TRIMESTRE?



Han disminuido para el 73% de las empresas, en una media del 16,1%.

¿CUÁL HA SIDO LA EVOLUCIÓN DEL MARGEN DE 
RENTABILIDAD EN EL ÚLTIMO TRIMESTRE?



Un 51% espera tener peores o similares resultados que el año pasado.

SUS RESULTADOS PREVISTOS PARA EL 2022 SON:



Los incrementos en los costes es lo que más preocupa (los energéticos, las materias primas y los laborales).

FACTORES ECONÓMICOS QUE LE PREOCUPAN EN LA 
ACTUALIDAD



La bonificación de los costes energéticos y la reducción de la fiscalidad empresarial es lo más demandado.

¿CUÁLES SON SUS DEMANDAS A LAS ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS?



CONCLUSIONES ENCUESTA

• La situación actual del mercado es de estancamiento o recesión para el 53% de las empresas, porcentaje que 
aumenta hasta el 62% para los próximos meses.

• Las carteras de pedidos es débil para el 27% de las empresas.

• Para el 65% de las empresas su capacidad productiva se mantiene por encima del 70%.

• La evolución de las ventas al mercado español presenta mejores valores que las ventas destinadas a la exportación.

• La creación de empleo ha sido superior para el 35%  de las empresas



CONCLUSIONES ENCUESTA

• El coste total de los aprovisionamientos (materias primas y energía), en los últimos tres meses, han aumentado para 
el 87% de las empresas. En una media del 18,5%.

• El margen de rentabilidad, en los últimos tres meses, han disminuido para el 73% de las empresas, en una media del 
16,1%.

• Un 51% espera tener peores o similares resultados que el año pasado.

• Los factores económicos que más preocupan son los incrementos en los costes (los energéticos, las materias primas y 
los laborales).

• Las dos principales demandas a la administración son la bonificación de los costes energéticos y la reducción de la 
fiscalidad empresarial es lo más demandado.
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